

沙北公安分局中原警务区 9个月抓获 16名网上逃犯

□晚报记者 陈永团

本报讯 10年前,扶沟县曹里乡关某伙同他人在许昌盗窃多头耕牛后潜逃,许昌警方将其进行网上追逃。近日,沙北公安分局中原警务区获悉关某在周口出现的线索后,立即出警,将其成功抓获。据悉,这是该警务区9个月来抓获的第16名网上逃犯。

据介绍,沙北公安分局中原警务区是一个只有4名正式干警的小警务区,主要承担为中原国际商贸城300多户商家及周边居民“保驾护航”的职责。

2008年5月,全国公安机关掀起了“大追逃”专项行动。沙北公安分局中原警务区警长尹亚东结合辖区情况,制订了切实可行的追逃方案。该警务区将全市所有网上逃犯的信息进行整理,要求每位民警做到心中有数、脑中有影、眼中有,一旦发现网上逃犯,能第一时间了解到他的犯罪事实。2008年8月的一天,警务区民警接到线索,一名曾在山东曹县涉嫌高额诈骗的网上逃犯徐某在周口出现。接到举报后,警长尹亚东立即带领两名民警赶到现场,将徐某抓获。

据了解,从2008年4月到12月,短短9个月内,沙北公安分局中原警务区民警就抓获网上逃犯16名,其中外省逃犯10名。

嫌犯逃至新疆 住下一天落网

□晚报记者 张猛

本报讯 近日,项城市警方在新疆警方的配合下,将潜逃近10年的杀人嫌犯崔某成功抓获。

1999年9月的一天晚上,崔某与其他5人在同乡好友刘某家喝酒。酒后,崔某与刘某发生争执,在抢夺酒瓶过程中,崔某将刘某脖子刺伤。后刘某经抢救无效死亡。崔某听说刘死后,便潜逃在外。

近日,在对命案积案走访、排查过程中,民警掌握了犯罪嫌疑人崔某的行踪,得知其近期会潜逃到新疆农七师车排子垦区。随后,项城市警方将此线索通报给当地刑警大队。崔某刚在出租房内住下一天,当地警方就将其抓获。

警服证件样样有 为非作歹露真容

本报综合消息 买来假警服、私办警官证摇身一变成“警察”,上路查扣车辆,还吹嘘帮人低价购买查扣赃车,结果露出马脚。近日,山东省苍山县人民检察院以招摇撞骗罪将张二冬依法批准逮捕。

去年9月初,张二冬购买了假警服、私办了警官证,租车邀来好友李晓(另案处理)。他们在苍山县神山镇路段一加油站处,冒充警察上路查车,以缺少驾驶证、行车证等手续为借口,将路经此地的谢某摩托车骗走后销赃。此后的半个月里,他们又以同样的手法先后骗走他人摩托车3辆。

11月20日,张二冬听说朋友的熟人马某想买一辆便宜的轿车,遂吹嘘自己是公安局刑警队副队长,能帮马某低价购买公安扣留的赃车,马某先后给其1.6万元现金。后来,马某见张二冬没有及时交车的诚意,于是报了案。

(刘义军)

我市驾驶证用上“影印术”

套证行为就此止步

□晚报记者 陈永团

本报讯 日前,市交警支队投资近10万元,从公安部科研院所购买一批新型驾驶证彩色打印系统,驾驶员照片直接打印在驾驶证上,有效

避免了套证事件的发生。

据了解,以往周口辖区驾驶证的照片都是直接贴在证件上,一些驾驶员的驾驶证不小心遗失后,捡到者有的会采取各种办法更换照片后使用,还有的驾驶员身份证件信

息被泄露后,一些不法人员就趁机补办证件使用。这些套证行为会给驾驶员造成经济上的损失和生活上的诸多不便。针对这一情况,市交警部门引进彩色打印系统后,驾驶员只需要带着本人的身份证和驾驶证

到车管所采集照片后,车管所的打印系统就会直接在驾驶证上打印出驾驶员的照片。

据悉,在全省范围内,除郑州市车管所外,我市是第二家采用这种技术的。
线索提供 周国芮



爱心资助 贫困儿童

12月30日,福建省连江县东岱边防派出所民警来到辖区贫困儿童欧锋家中了解他的学习情况并送上新年慰问金。福建省连江县东岱镇东水村的欧锋的父母由于残疾失去劳动能力,家中生活仅靠年迈的奶奶捡废品维持而面临失学。两年前,边防官兵得知情况后主动上门与小欧锋结对,帮助他解决生活和学习上的困难,如今14岁的欧锋已是连江县岱江中学初一学生。
新华社发

顾客遭忽悠高价买笔记本电脑

状告销售商价格欺诈

本报综合消息 因认为购买笔记本电脑时被销售人员忽悠,购买一款对方推荐的笔记本电脑比网上报价贵了4000元。徐先生以销售商存在价格欺诈为由,将景程华瑞(北京)科技有限公司告上法庭,要求双倍赔偿。记者近日获悉,该案经北京市海淀区法院审理,认为景程公司存在欺诈,判决其为徐先生办理退货,并双倍返还货款2万元。

去年4月7日,徐先生来到被告景程华瑞(北京)科技有限公司欲购买一款索尼笔记本电脑,经协商双方以1万元价格成交。付款

后,工作人员开始为他调试机器,结果笔记本电脑出现各种故障。于是工作人员以该款机型质量不佳为由,向他推荐了一款同等价格的华硕笔记本电脑,同时保证该款机型配置、性能与索尼机型相当。

于是,徐先生选择了工作人员推荐的产品。但购买后他通过上网查询却发现,该款机型报价仅为5900元。徐先生认为,景程公司的行为已构成欺诈,因此起诉要求退货,并双倍返还货款2万元。但景程公司表示,他们在销售电脑过程中,已向徐先生充分、如实地履行了告知义务,徐先生在其他商家所

查询的价格应无约束力。

庭审中,徐先生请出一位证人到庭作证,以证实自己购机的过程及在网上查询电脑价格的情况。此外,还有4位证人到庭证实,他们均曾到景程公司购买电脑,且经历了与徐先生相同的购机过程。根据4位证人的所述,电脑价格差异在1800元至2200元之间。据悉,这4位证人是徐先生发现自己上当受骗后,在网上发帖而联系上的。

法院审理后认为,根据徐先生及4位证人所陈述的各自的购机过程可以确定,在今年4月至8月间,包括徐先生及4位证人在内,

出现了5次过程完全相同的购机问题。特别是其中两名证人所反映的问题:王某提出购买的电脑品牌是“惠普6515b”,景程的销售人在试机后向王某介绍该款电脑存在质量问题,并向其推荐“戴尔500”型电脑;而王某某在3天之后到景程公司购买Acer4920G型电脑,景程的销售人员在试机后向王某某介绍该款电脑存在质量问题,但向其推荐的品牌却是“惠普6515b”。两个销售行为间存在明显的矛盾之处。因此法院认为,景程公司的销售行为存在欺诈。

(张蕾)

真犯现身使13年冤案得昭雪

公诉人当庭向俩“案犯”鞠躬道歉

据新华社电 13年前发生在河南泌阳县的“11·21”盗窃案,由于真犯现身,并经过两名蒙冤了13年的“案犯”不懈的申诉,2008年12月30日终于迎来了为两名“案犯”昭雪的一刻:泌阳县法院当日开庭并当庭宣判,1995年原“11·21”两名“案犯”无罪。公诉人当庭向两“案犯”鞠躬道歉,一声“对不起”令参加庭审的数十人悲恸难忍。

法庭上,公诉人曹建国沉痛地说:“作为今天的公诉人,在这里我不是指控被告人犯罪,而是向法院

提出为两名被告人平反昭雪。”

据介绍,邹书军是泌阳县老河邮电所职工,袁海强是老河乡农机站职工。1995年11月21日晚,泌阳县老河邮电所8200元现金被盗。12月14日县公安局以涉嫌盗窃刑拘二人。12月28日,县检察院批捕二人。1996年12月12日,县法院以邹分得3500元和袁分得4700元“赃款”为据,判处邹书军有期徒刑6年,袁海强有期徒刑5年6个月。

13年来,二人便不断地提出申诉,最高人民法院函转河南省高级

人民法院查处。2002年3月28日,河南省高级人民法院作出再审判判决书,指令驻马店市中级人民法院另行组成合议庭对本案再审。

2002年12月底,真犯被漯河市郾城和焦作修武警方抓获。两名真犯供认了1995年11月21日晚盗窃老河邮电所8000余元的犯罪事实。2005年真犯被漯河市中院判决。

但直至2008年8月,驻马店市中级人民法院才最终对这起长达13年的冤案进行了重新审理,并作出裁定:原审判决在认定邹书军和袁

海强盗窃一案的事实不清,决定撤销泌阳县法院的141号刑事判决及中院的二审19号裁定,发回泌阳县法院重新审理。

13年对于邹书军和袁海强有着太多的不幸和委屈:判刑时邹书军24岁,袁海强23岁,二人被开除公职,袁被开除党籍。期间,邹的父母亲不到60岁便双双气郁而亡;袁海军的女朋友因其服刑离他而去,母亲也因过度惊吓,患上了精神抑郁症,至今终日服药维持。13年来,两个家庭一直在申诉喊冤中度过。